



烟花三月下扬州，千名客商将齐聚古城

一年一度的“烟花三月”国际经贸旅游节是扬州推进经贸合作、发展文化旅游、展现名城风貌的品牌，更是全体扬州人民的盛大节日。今年将迎来第23届“烟花三月”国际经贸旅游节。记者获悉，《2024中国·扬州“烟花三月”国际经贸旅游节总体方案》已经印发。

4月18日当天，将有1000名以上中外客商齐聚扬州，节庆期间，为了以节庆聚人气、以人气聚财气，扬州还将推出35场重点经贸活动和15场文旅活动。

记者了解到，4月18日当天，邀请来扬的客商将达1000名以上。重点邀请“613”产业体系链主、头部企业、行业协会，外资企业、央企国企、知名民企、科技型企业、重点旅游企业和旅行社(团)，“四大所、五大行”和外商协会、券商、投行、基金、友好城

市、驻华使领馆等单位负责人，以及在外杰出乡贤、扬大与扬中等知名校友、“两院”院士、高校科研院所专家学者、海外人才、知名华人华侨等。

只有邀请最好的客商、引进最好的项目，才能不断夯实扬州高质量发展根基。“烟花三月”节日期间，扬州聚焦“613”产业体系，紧盯世界500强企业、中国企业500强、民营企业500强、大院大所及重点实验室、科技型企业，抓大抓重、突击突破。不仅力争邀请一批在国内外有影响的重量级客商和嘉宾，更将洽谈签约一批重磅项目，开工建设一批投资体量大、科技含量高、成长性好的重点项目。

记者了解到，4月18日，扬州将举行2024中国·扬州“烟花三月”国际经贸旅游节开幕式暨重大项目签约、开工仪式。除此之

外，还将有35场重点经贸活动和15场重点文旅活动在节日期间亮相。

“重点经贸活动主要是围绕扬州产业特色进行招商推介。”相关人士介绍，这些活动包括2024中国扬州生物医药产业发展大会、第四届中国森林康养与乡村振兴大会、《2023扬州市·胡润中国500强》发布会等，各县市区也根据自身发展实际推出相关活动，比如扬州瘦西湖现代服务业暨人工智能产业对接会、传感器产业链招商合作恳谈会等。

“烟花三月”国际经贸旅游节是城市产业发展盛会，也是市民游客的节日。记者了解到，15场精彩的重点文旅活动将在节庆期间与市民游客见面。比如2024中国扬州鉴真国际半程马拉松赛、七河八岛音乐节、“醉美烟花三月天”瘦西湖万花会等。 杨轩 顾潇

扬大学子表演逃生操，助力校园安全

近日，扬州大学音乐学院联合扬州大学文汇路校区保卫科特邀扬州市消防支队开展了形式多样的消防宣传教育活动。

现场，消防特勤指导学生对楼道内的消防设施以及宿舍内的安全隐患进行排查，讲解相关的消防知识，并指导学生实操灭火器的使用规范，专门模拟起火后的应急处置，安排演练。

“火场逃生有规则，科学安全

避灾祸”“逃生知识不能忘，危急时刻很关键”……学生们在公寓楼门口与消防人员表演《逃生操》，寓教于乐的同时引导大学生将紧急处理和逃生点熟记于心。

音乐学院党委副书记吴伟表示，宿舍是学生生活、学习的重要场所。通过特色音乐消防宣讲，帮助大学生进一步认清防范责任，遵守规章制度，消除安全隐患。 周虹先 王晨溪 庄剑翔

“警”色宜人，好警好事持续不断

春寒料峭，乍暖还寒，扬州市公安局江都分局龙川警务工作站在服务群众的一线，及时为辖区群众排忧解难，形成一道靓丽“警”色。

近日，民警巡逻时被一热心群众招手拦住，他表示，自己捡到一个钱包，希望民警帮助归还失主。民警立即将包带回警务工作站，发现包内有身份证和现金等，立即通过身份证件查悉失主身

份，成功与其取得联系。失主赶到警务工作站，清点包内东西后拿回，向民警表达了感谢之情。

没多久，警方接到群众报警电话称一男子醉酒。民警赶到现场尝试将其唤醒，但是对方迷迷糊糊不予回应，于是联系120救护车，并通过其携带的身份证件，与其家属取得联系。很快120救护车和家属相继赶到现场，将男子送往医院救治。 覃萱 庄剑翔

画说扬州

00后大学生乐过“花朝节”

花朝节早在唐代就已出现，日期为农历二月。近日，扬州工业职业技术学院学子汉服社的同学们赏花、做扎染、放飞纸鸢，通过开展多样传统活动，吸引越来越多的大学生关注传统文化。 周璟 顾潇 摄影报道



她们用行动诠释“工匠精神” 12人获评首届“泰州市巾帼匠星”

近日，泰州市总工会举办首届“泰州市巾帼匠星”颁奖仪式，现场表彰了12位巾帼“匠星”，她们以匠心担当锤炼成尖兵。

大家也许不知道张冬梅是谁，但是提到“小张织补”这个网名，10多万粉丝知道。破洞、划口、烫的、撕的，只要她肯“出针”，必须给补得天衣无缝。

2021年6月，浙江一个厂家急火火地打来电话，说给人家定做的一件西服袖口不小心割破个洞。调面料换袖片根本来不及，因为客人来自美国，要赶飞机回去开会，机票已订，所以想请张冬梅救急。“衣服是连夜专门开车送过来的。”洞口直径约2厘米，斜口。张冬梅从夜里9点开始补，次日早上10点多好了，人家拿着匆匆就走，甚至连织补费都没给。

半个月后，厂老板告诉她，衣服补得完美无缺，顾客当天就穿走了。“直接转了1000元给我，告诉我那一套衣服是进口定制款，将近30万元。”张冬梅的技术和时间值这个价。如今，她的工作室已培养全国各地的徒弟100多名，另培训了260多名精工织补爱好者。更为可喜的是，精工织补这门手艺被成功申请为非遗项目

(泰兴市)。

房美华是靖江市锡剧团团长，从青年演员到当家花旦，从团长助理到剧团“当家人”，几乎以一年一部戏的频率，活跃在锡剧舞台上。

多年来，为了创作、排戏，房美华付出再多也甘之如饴。《望岳情》《红梅花儿开》入选江苏省基层院团优秀剧目进江苏大剧院展演，《江姐》获江苏2022年度艺术基金资助项目，《村长娘子》《回娘家》《使命》……房美华和她的团队，捧出一

部部精品力作奉献给大家。

当团长，房美华觉得比做演员难多了。“总觉得时间不够用，要与时间赛跑。”以团为家，早成了房美华的常态。为了把锡剧唱给更多人听，房美华精心打造“梨园雅韵润童心”戏曲进校园特色品牌，创立泰州市级房美华锡剧传承工作室，启动“名师带徒”结对项目……在她的岁月里，有艰苦行走的足迹，更有广大老百姓热情的掌声。 单友健 殷雯 毛晓华

首届“泰州市巾帼匠星”名单	
闻丹银	国网江苏省电力有限公司泰州供电公司
吴兴燕	江苏靖江互感器股份有限公司
孔霞	江苏泰隆减速机股份有限公司
胡娟	国家能源集团泰州发电有限公司
刘秀丽	泰州市计量测试院
房美华	靖江市锡剧团
刘金芳	江苏罡阳股份有限公司
倪乐凤	兴化市人民医院
张冬梅	泰兴市工匠之家织补有限公司
陈爱娣	泰州市金衡建筑材料检测有限公司
蒋建珍	江苏振华海科装备科技股份有限公司
马丽	江苏省特种安全防护产品质量监督检验中心

女子凌晨听到敲门声，竟是醉汉认错门

“警察同志，外面一直有人在敲门，我一个人好害怕，你们快点来。”3月11日凌晨4点左右，泰州市公安局医药高新区分局(高港分局)寺巷派出所接到辖区三野社区刘女士的报警求助后，民警钱忠荣立即赶往刘女士家中。

“我们是民警，放心开门。”确认门外边是民警后，刘女士才打开门。经了解，刘女士一个人租住在这里，突然被一阵猛烈敲门声惊醒，小心询问外面人的身份，

可传来一个陌生男子的声音，大声说“快开门”，刘女士非常害怕，陌生男子一直在门口徘徊不肯走，担心自己的安危，就报了警。

民警举着手电筒，在周围搜索，在过道找到一名男子，有一股浓烈的酒气。男子姓张，也住在三野社区，由于喝了酒，天黑且道路复杂，迷迷糊糊就走到刘女士家门前敲了门，闹了乌龙。民警送醉酒男子回家，并嘱咐其家人多加照应。 吴杏童 毛晓华

泰州工业项目推行超时默认制

近日，兴化市安丰镇新陆宴村股份经济合作社农产品加工冷链仓储项目1个工作日内完成企业投资项目备案。这是泰州工业项目全面推行超时默认制后办理的第二个非亿元产业项目。

2023年，按照泰州市委、市政府决策部署，对亿元以上产业项目试点行政审批超时默认制，对标全省承诺时限最短地区，进一步优化审批流程，压缩审批时限，提高审批效能，为加快全市重大产业项目建设提供了有力支撑。

为让更多中小微企业和项目享受到超时默认制改革带来的红利，今年3月起，泰州将超时默认制全面推行至所有工业项目，推动“四敢”争先、项目攻坚，不断优化营商环境。“我们扩大服务范围，将超时默认制适用范围向中小微企业和项目延伸，所有工业项目均按照超时默认制要求进行审批，坚持应进必进，一视同仁，切实提升中小微企业的获得感。”泰州市行政审批局工程许可处处长濮雯颖介绍。 毛晓华

泰州一批镇村入选省级示范

近日，第六批江苏省生态文明建设示范乡镇(街道)、村(社区)名单公布，泰州市4个乡镇(街道)、11个村(社区)榜上有名。

入选的4个乡镇(街道)分别是靖江市孤山镇、泰兴市张桥镇和延令街道、兴化市大营镇；11个村(社区)为靖江市新桥镇益民村，泰兴市黄桥镇俞庄村、虹桥镇六圩村、古溪镇东雁岭村、元竹镇蒋堡村、姚王街道新星村，兴化市戴南镇刘纪村、干垛镇草王村，海陵区九龙镇五厦村，姜堰区溱潼镇冯庄村、洲南村。

近年来，泰州不断健全生态文明制度体系，持续深入打好污染防治攻坚战，稳步推进自然生态保护修复，深入实施环境基础设施建设和“健康长江泰州行动”。先后创建全省第三家国家生态文明示范市，姜堰区、海陵区、医药高新区(高港区)全部创建国家生态文明建设示范区，全市省级以上生态文明建设示范市(县、区)创建实现全覆盖。目前，泰州共81个乡镇(街道)、73个村(社区)建成省级生态文明建设示范镇村。 毛晓华